

上半场跳舞 下半场逛街

参加第二届全国街舞锦标赛的1200名选手，赛后纷纷走进长沙大街小巷，融入山水洲城

长沙晚报全媒体记者 吴鑫帆

当炫酷街舞遇上青春长沙，会产生怎样的化学反应？8日晚，为期三天的第二届全国街舞锦标赛在长沙天心区拉开帷幕。现场，来自全国的舞林精英齐聚潇湘，共同展现街舞的独特魅力，青春与激情碰撞，炫酷与活力尽显，让“网红”长沙再次成为街舞爱好者关注的焦点。

国内顶级 炫酷街舞燃爆现场

当晚，中南林业科技大学体育馆里人声鼎沸，本次赛事共吸引了全国26个省区的132支参赛队伍、近1200人次参赛。

比赛由亚洲体育舞蹈联合会指导，中国体育舞蹈联合会、湖南省体育局、长沙市人民政府主办，长沙市体育局、长沙市天心区人民政府承办。

缤纷绚烂的灯光、富有律动节奏的音乐，令人眼花缭乱的旋转、跳跃、空翻……比赛现场，参赛选手轮番上台，一系列动作连贯上演，看得人既紧张又激动。选手们随着音乐节拍起舞，现场掌声、欢呼声不断。

今年的巴黎奥运会上，中国运动员刘清漪为中国霹雳舞队赢得首枚奥运奖牌，在街舞爱好者中引发热烈反响，街舞作为首次进入奥运大家庭的新兴项目，展现出巨大发展潜力。

而本届锦标赛是巴黎奥运会后举行的第一场全国街舞锦标赛，系国内最高级别的国家级街舞赛事，选手们将通过激烈角逐，争夺国家级运动健将、一级运动员以及二级运动员的头衔，这无疑为赛事增添了更多的竞争性和期待感。

“今天看了比赛给了我太多的惊喜，舞者们的感染力太强了，那些炫酷的动作让我眼睛都看不过来了，也更加坚定了我对小孩学习街舞的支持和决心。”带小孩现场观赛的长沙市民刘女士告诉记者。

以赛促文 “文化+体育”拉长赛事效应

街舞是一种新兴的艺术表现形式，也



比赛现场，选手们在互相飙舞。长沙晚报全媒体记者 陈飞 摄

反映了现代社会的多样性和包容性。

“街舞不仅是一项体育运动，它更是一种文化的表达与传播。”天心区人民政府相关负责人表示，“今年是全国街舞锦标赛第二次在长沙市天心区举办，通过这样高品质的赛事，既能推广街舞运动，也能让更多游客体验长沙、体验天心的独特魅力，推动文体旅融合发展。”

据记者了解，自2023年全国街舞锦标赛落户天心区以来，近一年的时间里后续效应持续拉长。

“赛事活动促进了文体旅融合发展，在街舞爱好者中提升了长沙美誉度，吸引了诸多街舞爱好者到访长沙，

畅游长沙。”天心区文旅体局负责人表示，赛事落幕后，相关的体育培训、论坛等活动接连涌现，丰富了群众体育文化生活，天心区还开展了体育赛事“进景区、进街区、进商圈”，丰富多彩的活动不仅吸引了众多市民积极参与，更让街舞运动走进了市民生活的核心圈，让更多人感受到街舞的独特魅力。

在比赛之余，选手们纷纷走进长沙的大街小巷，品尝地道小吃，探访历史景点，感受这里的文化脉动和热情火辣。承办单位长沙市体育局、天心区人民政府也充分利用赛事契机，推出了一系列全民健身活动，欢笑声与音乐声交织在一起，成为城

市中的一道亮丽的风景线。

据了解，近年来天心区持续做实“文化+”文章，以“文旅+百业”激发发展新活力。以“文化+体育”为例，天心区持续做强做大长株潭融城半程马拉松赛，引进全国男子篮球联赛(NBL)等赛事，打造体育品牌，扩大体育消费。加快推进长沙奥体中心建设，成功举办第三届长沙旅发大会，天心阁光影公园盛装亮相，持续擦亮“人心悦处是天心”的品牌，以高质量的“文化+”为区域高质量发展集聚人气、增强活力。



扫码看辣视频 炫酷街舞遇上青春长沙

书写三十载“长龙”情

《长沙对口帮扶龙山县(1994—2024)》发布 是湖南省第一部对口帮扶县市区专题志

长沙晚报11月8日讯(全媒体记者 陈星源)在长沙市对口帮扶龙山县30周年之际，8日，湖南省第一部对口帮扶县市区专题志——《长沙对口帮扶龙山县(1994—2024)》新书发布会在长沙举行。

从2023年10月部署编纂到2024年9月出版，历时12个月，由长沙市地方志编纂室和龙山县地方志编纂室联合组织编纂的《长沙对口帮扶龙山县(1994—2024)》于8日正式发行。该书是记录长沙市对口帮扶湘西土家族苗族自治州龙山县30年历史和现状的专题志，共设七篇，另有前言、总述、大事记、产业帮扶典型选介、附录及图表，以翔实的资料、严谨的文字、直观的画面，全面记录了30年来长沙对口帮扶龙山县的经历。

“《长沙对口帮扶龙山县(1994—2024)》是湖南省内第一部市州级对口帮扶专题志，是长沙市帮扶龙山县

的又一生动写照，是龙山县回报长沙市的又一珍贵礼物。”湖南省地方志编纂院副院长张征远表示，该书用地方志这一独具中国特色的记载方式，记述了长沙近50家单位、144位帮扶干部30年来接续帮扶龙山县的重要历史，反映了长沙市和龙山县各族人民在脱贫攻坚中的奋斗足迹和所取得的成效。长龙两地有关负责人也对该书给予高度评价。

方志编修绵延千载，贵在史识，重在致用。据介绍，作为全国为数不多的已经出版的帮扶志书，该书对全国正在开展的“两志”编修工作具有借鉴意义。未来，长龙两地将以这部志书为参照，持续巩固对口帮扶成果，续写长龙友谊新篇章。



扫码看辣视频 长沙对口帮扶龙山县30年

钱包失而复得，85岁老人致电长沙晚报：“请帮我实名表扬这位好心人”

长沙晚报11月8日讯(全媒体记者 李广军)7日，85岁的钟志斌老人致电长沙晚报热线82220000，他没有请求帮忙解决困难，而是想通过晚报实名表扬一位市民，感谢这位好心人拾金不昧给自己带来的温暖。

事情发生在6日下午，钟老在湘江风光带橘子洲大桥附近游玩，大概下午三四时，他回到家中后，发现自己的钱包不见了。“我急得满头大汗，虽然包里没什么钱，但是里面有我和妻子的身份证、社保卡、公交老年卡等证件，还有好几张银行卡，丢了就麻烦了。”老人说，他想到自己在江边坐着休息过，于是立即赶回湘江风光带寻找。

钟老宽心的是，他刚刚赶到向群众求助，就有一位好心人过来问他“是否丢了钱包，钱包里有什么东西？”见钟老准确地说出了钱包内的物件，此人很爽快地将钱包交还，还

婉拒了钟老200元的酬谢。

经询问得知，这位拾金不昧的好心人，就是75岁的彭根良。8日，彭根良告诉记者，他经常在湘江风光带休闲散步，那天发现有人丢失了钱包，就决定在原地等待失主。“我看到里面有好多证件和卡，心想失主一定很着急，应该很快就回来找，就等了一阵。然后失主就找来了。”彭根良说，这是一件小事，每个人遇到这种情况都会这样做的，“举手之劳而已。”

但在钟志斌看来，这种看似微不足道的举动，却在不经意间传递出温暖与关怀，让人感受到世间的美好与善良。“所以，我特意拜托长沙晚报宣传这种小善大爱的行为，让整个社会变得更加和谐美好。”钟志斌说。



面对柴房中即将被引燃的两个煤气罐，消防员颜磊将生死置之度外—— 他两次冲进火场，抢出煤气罐

长沙晚报11月8日讯(全媒体记者 周小华 通讯员 杨卓宇 吴坤)“柴房起火了！里面堆放了大量干柴，还有两个煤气罐……”7日清晨，湖南湘江新区雷锋街道牌楼坝村一民房发生火灾，接到报警后，雷锋消防站消防队员将生死置之度外，两次冲进火场抢出煤气罐，将重大险情化险为夷。

7日清晨5时50分左右，村民曹福芝的邻居路过她家，发现她家自建房旁边搭的棚屋冒烟。邻居马上通知了曹福芝，立即拨打119报警。

“你别急，我们马上就到！”从长沙高新区消防救援大队雷锋消防救援站到火场有12公里，最快也要20分钟。抵达现场后，消防员发现起火点位于用作柴房的棚屋，火势正处于猛烈燃烧阶段。救援人员当即分成两个小组，出动两支水枪灭火。一组用水枪在棚屋正门灭火，另一组则直攻侧面的火点。

“棚屋里有人没有？”消防救援队员一边灭火，一边问房主。

“没有人在里面。但是屋里还有两个煤气罐……”曹福芝随口答道。

“什么？！里面有煤气罐！”听了曹福芝的回答，消防员伍汉文和颜磊倒吸了一口凉气。他们深知，如果煤气罐被引燃，后果将十分严重。

事不宜迟！伍汉文和颜磊马上戴上过滤式消防面罩，二话不说冲进火场寻找煤气罐。经过两分钟搜索，颜磊发现两个煤气罐被放置



消防队员颜磊两次冲进火场抢出煤气罐。长沙晚报通讯员 杨卓宇 摄

在角落里，而此时火势就要烧到煤气罐前了。热浪灼人，颜磊拎起一个煤气罐就往外走。

“还有一个也要抱出来！”想着正在经受“烤”验的煤气罐，颜磊转身又冲进了火场，一分钟后，他把另一个煤气罐也抢了出来，放在空旷的地方。伍汉文看见颜磊把两个煤气罐都抢了出来，他也跟着从火场里走出来。

这时，一个拿着水枪的消防员立即给罐体冷却降温，约半个小时后，柴房大火被扑灭。据了解，颜磊今年20岁，是雷锋消防救

援站的一名普通消防员。“当时大火已经烧到煤气罐边上了，如果不及时把煤气罐移开，很可能会引发爆炸。”颜磊告诉记者，由于情况危急，他本能地冲进火场，根本没去想会遇到怎样的危险。

“他训练认真刻苦，做事扎实，每次需要消防救援时，冲在前面的总是他。”颜磊的战友这样告诉记者。



扫码看辣视频 消防队员现场灭火

上接1版

当天，志鸿纸业集团的挖机开始作业，“敲响”了花炮材料制造产业基地整合提升项目开工的“第一锣”。

“政府给了我们很大的支持，新厂区建成后，我们将进一步扩大生产规模。”志鸿纸业负责人吴攀说，企业“腾笼换鸟”后，将通过更换设备、改进工艺，达到全负压封闭车间、可视化管网、全封闭制浆的环保A级标准。

据了解，湘潭边示范区花炮材料制造产业基地整合提升项目总投资30亿元，明年建成投产后将成为中部地区规模最大的现代化绿色低碳智能造纸产业园区，可实现年税收1.5亿元。

村民将住进浏阳首个花园别墅型安置区

在湘赣边示范区花炮材料制造产业基地整合提升项目推进过程中，大瑶跑出了令人瞩目的“加速度”——

从4月10日正式启动征拆，到4月30日与260多户村民签约，完成851亩土地征收协议签订，只用了21天时间。

都说征拆是“天下第一难事”，大瑶是怎么做到的？

“我们通过擦亮‘项目一线党旗红’党建引领品牌，选优配强120名党员干部，组成25个拆迁安置组，昼夜奔走在征拆一线。”大瑶镇党委副书记、镇长叶绍秋说。

最重要的是，这不仅是一个意义深远的产业项目，也是一个深得民心的民生工程。

“以前住在厂区旁边，都不敢开窗。现在安置区环境好，配套也齐全，希望能早点搬过去。”自家房屋与造纸厂只有一墙之隔的村民邱孝亮说，看过安置区规划和设计效果图后，自己很满意。

当天，1公里外的棠花小区项目同时开工，这是浏阳首个现代化花园别墅型安置区。

据了解，该安置区占地面积为193亩，户型有独栋、双拼和联排，总安置户数为324户，投资总额5500余万元，预计建设工期为6个月。

“这边是篮球场，那边是健身广场，小区内实现人车分流……我们以‘大镇小院、邻里人家’为设计理念，让安置区居民既能共享城镇公共服务等配套设施，又能有自己的小院空间。”工作人员对照展板向大家介绍安置区的规划设计。

值得一提的是，为了打造节能环保的安置小区、缩短村民建房周期，大瑶镇积极推广装配式建房，目前已有20%的村民达成装配式建房意向。

“一切围绕项目干，一切围绕项目转，我们大抓项目，抓大项目的根本目的是为了人民幸福安康。”大瑶镇党委书记潘定一表示，接下来将全力以赴确保工程质量达标、竣工达效，以项目成效回应人民群众对美好生活的向往。

